

НАШИ ПОМОЩНИКИ

Вот уже 14 лет я работаю пропагандистом. Причем последние семь лет — с одними и теми же слушателями. В прошлые годы руководящие органы нашего предприятия в целях повышения уровня марксистско-ленинской пропаганды в этом году мы приступили к изучению курса «Основы экономической политики КПСС на современном этапе». Курс новый, встретится много трудностей. И вот я хочу рассказать о тех, кто нам помогает эти трудности преодолеть.

Прежде всего это преподаватели кафедр общественных наук ТИАСУРа, нашего вуза-шефа. Порядок проведе-

ния занятий у нас таков: один раз в месяц для слушателей всех школ — лекция, на втором занятии — семинар по изучаемой теме, который проходит в каждой школе отдельно. Лекции читают преподаватели ТИАСУРа. В прошлом и в этом году перед слушателями школ выступали Б. В. Рождественский, В. П. Овчинников, О. В. Зельманова, Л. М. Подушова. Лекции были прочитаны на высоком научном уровне. Изучаемый материал преподаватели связывают с жизнью, обогащают примерами с нашего предприятия.

Есть у нас на ГРЭС-II

еще один помощник пропагандистов и всех тех, кто учится в системе партийно-политического просвещения. Это заведующая кабинетом политпросвещения М. И. Фалькович. Мария Иосифовна работает на станции давно. Ее знают все, кто связан с работой кружков, политшкол и семинаров. Можно только позавидовать ее энергии, настойчивости и творческому отношению к делу. Всегда заранее победит литературу, порекомендует статью в журнале. Заведующая кабинетом не ждет, когда пропагандисты и слушатели придут к ней,

а сама идет по цехам и отделам, бывает на рабочих местах с газетами и журналами, с брошюрами и книгами.

М. И. Фалькович не только помогает, но и требует. Она всегда в курсе всех дел, касающихся политучебы, часто бывает на политзанятиях, следит за жизнью, за тем, как подготовились пропагандисты, как активно участвуют в обсуждении изучаемых вопросов слушатели. Мария Иосифовна большой энтузиаст политического образования рабочих. И в том, что они идиной растут, постоянно расширяют свой кругозор, немалая доля ее труда.

Пришлось учиться в старших классах средней школы: слесарь турбинного участка П. Р. Крутеца, лаборант химцеха Э. М. Пшеничнина, слесарь лаборатории металлов М. М. Дудкин и другие.

Почти все слушатели нашей политшколы выполняют больше общественные и партийные поручения. В. Г. Зайцева — председатель цехового комитета, А. М. М. Дудкин — член партийного бюро цеха, слесарь-ремонтник А. К. Павлов — председатель цехкома, П. Р. Крутеца и Г. А. Мезенцев работают агитаторами.

А. ШИЛОВ,
начальник электроцеха
Томской ГРЭС-II, пропагандист.

ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Важное место в работе с нашими пропагандистами занимают научно-методические и теоретические конференции по актуальным проблемам марксистско-ленинской теории. За последние два года райком партии провел 7 методических и несколько теоретических конференций.

Готовя конференцию, каждый политический просвещенный вместе с членами методического совета разрабатывает ее план, тематику докладов, подбирает литературу, определяет докладчиков. Примерно за два месяца до конференции товарищам, которым предстоит выступить с докладами, сообщается тема выступления, вопросы, на которых следует остановиться, рекомендуется литература. Перед докладчиком ставится и такая задача: привлечь наиболее яркие местные материалы и факты. Если готовится доклад на методическую тему, обязательное условие — включить материалы из опыта пропагандистской работы. Доклады предварительно заслушиваются на методическом совете.

На конференциях обычно выступают опытные, творческие работники пропаганды. Часто делится опытом, например, Е. В. Гордун, П. Ф. Михайлов, Н. М. Терентьева, М. И. Гуляев, П. И. Григорьев, И. Е. Дугин, Г. В. Бугарский, С. М. Фусев, А. В. Сдоботин, А. И. Лосев.

С пропагандистами обсуждались вопросы: методика изложения нового материала и проведения собеседования; самостоятельная работа слушателей; использование художественной литературы на занятиях; применение наглядных пособий и технических средств; методика работы с книгой и другие.

Опыт пропагандистов делится на каждой конференции. Так, в начале учебного года проходила конференция районного комитета КПСС по теме: «Образование СССР — торжество ленинской национальной политики». «XXIV съезд КПСС о воспитании советского патриотизма и социалистического интернационализма».

На конференциях обычно выступают опытные, творческие работники пропаганды. Часто делится опытом, например, Е. В. Гордун, П. Ф. Михайлов, Н. М. Терентьева, М. И. Гуляев, П. И. Григорьев, И. Е. Дугин, Г. В. Бугарский, С. М. Фусев, А. В. Сдоботин, А. И. Лосев.

С пропагандистами обсуждались вопросы: методика изложения нового материала и проведения собеседования; самостоятельная работа слушателей; использование художественной литературы на занятиях; применение наглядных пособий и технических средств; методика работы с книгой и другие.

Опыт пропагандистов делится на каждой конференции. Так, в начале учебного года проходила конференция районного комитета КПСС по теме: «Образование СССР — торжество ленинской национальной политики». «XXIV съезд КПСС о воспитании советского патриотизма и социалистического интернационализма».

На конференциях обычно выступают опытные, творческие работники пропаганды. Часто делится опытом, например, Е. В. Гордун, П. Ф. Михайлов, Н. М. Терентьева, М. И. Гуляев, П. И. Григорьев, И. Е. Дугин, Г. В. Бугарский, С. М. Фусев, А. В. Сдоботин, А. И. Лосев.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КЛАСС СОВХОЗА

Геннадий Александрович Александров, заведующий ремонтной мастерской, давал последние распоряжения и думал, как бы чего не упустить. Зимой штат мастерской увеличивается почти вдвое (ремонтировать технику призваны механизаторы из всех отделений совхоза), и надо особенно четко организовать работу. Уже собралась расхотелась по своим местам, когда кто-то спросил:

— А в этом году тринадцатая зарплата будет?

На этот вопрос давай-те отвечай вместе, — сказал Геннадий Александрович. — Прежде всего вспомни, из какого фонда идет тринадцатая зарплата. Могут сказать, что в 1970 году совхоз получил прибыли больше 900 тысяч рублей, а в 1971 — 400 тысяч, а в прошлом — на два в бухгалтерии баланс поделили — немного более двухсот рублей. Убыток, правда, нет, но и дохода по сути — тоже.

Он видел, как оживились коммунисты, слушатели его экономической школы. В прошлом году они изучали политэкономия социализма в школе основ марксистско-ленинизма. Вспомнил, как трудно многие усваивали такие понятия, как рентабельность, основные фонды, себестоимость. И вот сейчас со знанием дела доказывают своим соседям, за счет чего создается фонд предприятия, что такое прибыль. Отговору слышались голоса:

— А почему прибыли нет?

— Ты что забыл, какой был прошлый год?

— Выходит, как поработали, так и получили...

Александров не торопился вмешаться и только когда увидел, что все вопросы разрешены, подвел итог.

Этот случай еще раз убедил молодого пропагандиста в том, какую большую пользу приносит людям учеба в экономических школах. Это поняли и слушатели.

Г. А. Александрова партия назначила пропагандистом сразу, как только после окончания института он приехал в Рабфолово и стал заведовать ремонтной мастерской. Теперь он работает со своими слушателями уже третий год.

Цеховая партийная организация объединяет коммунистов авторна и мастерской, поэтому и в школе «Экономическая политика на современном этапе» занимаются слесари и шоферы. В большинстве своем это опытные специалисты своего дела, имеющие большой стаж работы. А вот образование у многих небольшое.

М. П. Петров, механик по сельхозмашинам в своем цехе не знает равных в совхозе. В. И. Геттнер — лучший слесарь по масляной аппаратуре. К тому же он пре-

красный комбайнер. Приняв в уборочную страду комбайн, Василий Иванович намолотил 4.700 центнеров хлеба. Хороший специалист А. Ф. Кустов, работающий слесарем по ремонту двигателей.

Геннадий Александрович приходится особенно внимательным к занятиям, перечитывать много литературы, подбирать яркие примеры из жизни, чтобы излагать материал доступно. Нужно сказать, и слушатели у Александрова старательные. Большинство из них выписывает журнал «Политическое самобразование», пользуется первоисточниками. Занятия в школе основ марксистско-ленинизма, а теперь в экономической школе многое им дали: расширили кругозор, научили работе с книгой, приобщили к газетам. Нормы стал водворить, по назначению в мастерской агитатором — единственно оставившимся на надгробии произведений классиков марксистско-ленинизма, материалов и документов партии и правительства.

Коллективные занятия в школах, кружках, семинарах являются лишь формой помощи в самостоятельной работе. Без изучения первоисточников невозможно глубоко осмыслить материал, с ленинских позиций разобраться в важнейших явлениях и процессах современной жизни. Если коммунист, комсомолец не изучает первоисточники, значит он формально относится к учебе. Если пропагандист не прививает слушателям вкус к чтению политической литературы, — он плохо выполняет свое партийное поручение, является лишь просветителем. А этого мало.

Эту мысль члены нашего методического совета настойчиво проводят при анализе занятий и оценке деятельности пропагандистов. Как слушатели умеют работать с литературой, как владеют навыками конспектирования — это зависит от общей их подготовки и, несомненно, от требовательности пропагандиста, его настойчивости.

Имя Л. Б. Векслера хорошо известно не только у нас на заводе, но и в городе. Более двадцати лет он является пропагандистом. Бывает у него на занятиях — удовольствие. Это чувство испытывает каждый, кто хоть раз присутствовал на лекции или семинаре, который ведет Леонид Борисович. Здесь особый интерес вызывают интересные факты, здесь по каждой теме делаются убедительные выводы, у слушателя возникает новые мысли и яркие сравнения.

Леонид Борисович настойчиво, последовательно приучает своих слушателей ра-



ПРОПАГАНДИСТ

Возьми в советчики том Ленина

Методы овладения политическими и экономическими знаниями разнообразны. Это — лекции, беседы, выполнение практических заданий и т. д. Но основной метод — самостоятельная работа над книгой, индивидуальное изучение первоисточников — произведений классиков марксистско-ленинизма, материалов и документов партии и правительства.

Коллективные занятия в школах, кружках, семинарах являются лишь формой помощи в самостоятельной работе. Без изучения первоисточников невозможно глубоко осмыслить материал, с ленинских позиций разобраться в важнейших явлениях и процессах современной жизни. Если коммунист, комсомолец не изучает первоисточники, значит он формально относится к учебе. Если пропагандист не прививает слушателям вкус к чтению политической литературы, — он плохо выполняет свое партийное поручение, является лишь просветителем. А этого мало.

Эту мысль члены нашего методического совета настойчиво проводят при анализе занятий и оценке деятельности пропагандистов. Как слушатели умеют работать с литературой, как владеют навыками конспектирования — это зависит от общей их подготовки и, несомненно, от требовательности пропагандиста, его настойчивости.

Имя Л. Б. Векслера хорошо известно не только у нас на заводе, но и в городе. Более двадцати лет он является пропагандистом. Бывает у него на занятиях — удовольствие. Это чувство испытывает каждый, кто хоть раз присутствовал на лекции или семинаре, который ведет Леонид Борисович. Здесь особый интерес вызывают интересные факты, здесь по каждой теме делаются убедительные выводы, у слушателя возникает новые мысли и яркие сравнения.

Леонид Борисович настойчиво, последовательно приучает своих слушателей ра-

ботать самостоятельно и в первую очередь — читать и конспектировать работы В. И. Ленина, основные документы партии и правительства. Еще раз подчеркнем: работа эта ведется систематически, а не от случая к случаю. В этом году Л. Б. Векслер руководит школой основ марксистско-ленинизма. Слушатели изучают политэкономия социализма. На первых занятиях вместе со слушателями пропагандист составил план изучения первоисточников. План обсуждался всеми, были намечены сроки сдачи конспектов и зачетов. Пропагандист сам рассказал, как работать самостоятельно с книгой, как конспектировать первоисточники, затем предложил для такой беседы заведующую технической библиотекой И. А. Копотов.

На каждом занятии пятьдесят минут отводится работе конспектов. Пропагандист проводит консультации, на которые приглашает слушателей, которые получили определенное задание по изучаемой теме, конспектирование работ В. И. Ленина или других первоисточников. Цель встречи — выяснить, как они разобрались в изучаемой теме, какой литературой пользовались, умело ли составили конспект и т. д. Естественно, что в индивидуальной беседе с пропагандистом слушатель тщательно готовится, а на консультациях еще более углубляет знания.

У Л. Б. Векслера работа над первоисточниками все слушатели. Большинство из них умело разбирается в сложных вопросах, четко отвечает на все «почему?», «как?», которые не устают задавать пропагандист и отвечающему и всей аудитории. Слушатели этой школы участвуют, а не отсиживают на занятиях положенное время, что бывает порой у некоторых пропагандистов.

Очевидно, результат был бы иным, если бы Л. Б. Векслер был менее требователен к себе. Но руководитель занятий сам не устает читать и перечитывать работы В. И.

Ленина. И эта искренняя тяга к изучению произведений Ильича передается слушателям.

Хорошо работает, умело воспитывает навыки конспектирования первоисточников пропагандист начальной политшколы по основам экономических знаний А. В. Немцов. Образовательный уровень его слушателей невысокий, их возраст в основном небольшой. Но каждый из них обязательно конспектирует по заданию пропагандиста 1—2 работы В. И. Ленина. Это «Как организовать соревнование», «Великий почин» и отдельные страницы из работы «Очередные задачи Советской власти».

Интересно строить свою работу в теоретическом семинаре по проблеме «Соединение достижений научно-технической революции с преимуществами социализма» главный инженер завода Г. В. Ван. Глубокие знания показывая на занятиях этого семинара В. И. Винягинов, А. С. Батурица, Г. Н. Бахман. При подготовке к занятиям они пользуются работами К. Маркса, В. И. Ленина, решения XXIV съезда партии.

Из комсомольских пропагандистов следует отметить В. И. Кондратьева, который много занимается со своими кружковцами, хорошо помогает им в самостоятельной работе над книгой.

Если в сети партийной учебы у слушателей годами выработались навыки самостоятельной работы с политической литературой, то несколько иначе обстоит дело в сети экономического всеобщего и особенно в школах коммунистического труда. Здесь есть трудности, и для активизации слушателей необходима особенно кропотливая работа пропагандистов. Потому так радуют кружковцы опыта, стремление ряда слушателей изучать экономическую литературу, работы В. И. Ленина. Хочется сказать доброе слово о пропагандистах школ коммунистического труда И. А. Крайнове, А. Е. Гуляев, П. П. Ядринском, Э. А. Катковой. С первых занятий они стали давать

практические задания, подчеркивали значение самостоятельной работы. Так, слушатели школы коммунистического труда пропагандиста И. А. Крайнова прочитали и конспектировали работы В. И. Ленина «Великий почин», «Как организовать соревнование». Очень важно, что пропагандисты не сводят занятия в школе коммунистического труда к беседе, лекции, а проводят собеседования по изучаемой теме, приучают слушателей работать над первоисточниками. Пусть это началось. Будет продолжение, и все наши пропагандисты привьют слушателям вкус к экономической литературе.

Во всех звеньях политшколы и экономической учебы началось изучение материалов совместного торжественного заседания ЦК КПСС, Верховных Советов СССР и РСФСР, посвященного 50-летию образования СССР. Рефераты по теме, связанные с юбилеем СССР, подготовили слушатели теоретической школы по проблеме «Образование и укрепление СССР — торжество ленинской национальной политики», который руководит Н. В. Фоменко. С глубокими, содержательными докладами выступили Г. И. Шаповалова, В. В. Кузнецов и другие. Планируются выступления отдельных слушателей по заводскому радио.

Конечно, качество занятий, умение человека и с помощью лектора и самостоятельно добывать политические и экономические знания — наша главная забота. Но к сожалению, в нашей организации еще не снят с повестки дня и вопрос о посещаемости занятий.

Партийному комитету, всем коммунистам, нашим пропагандистам предстоит еще много потрудиться, чтобы выработать у всех наших слушателей потребность учиться, чтобы идейно-теоретический уровень занятий всегда был на высоте.

Е. КУЗНЕЦОВА,
заведующая кабинетом политического просвещения завода измерительной аппаратуры.

ВЫШЛИ ИЗ ПЕЧАТИ Книга о комсомольской политсети

В издательстве «Молодая гвардия» вышел в свет сборник «Опыт и методика комсомольской политической учебы» (редактор — В. Т. Зырянов, составитель — А. Яковлев). Авторы статей сборника — комсомольские работники, председатели методических советов, пропагандисты. Они поднимают ряд важных вопросов методики пропагандистской работы в системе комсомольского политпросвещения, вскрывают ее специфику, рассказывают о путях повышения эффективности учебы.

Авторы на фактическом материале показывают, как занятия в кружках и семинарах углубляют и расширяют политические знания, повышают общественную и трудовую активность юношей и девушек.

Формирование коммунистического мировоззрения — это не простая передача знаний, отдельных положений и выводов марксистско-ленинской теории. Какими средствами добывается единства знаний и убеждений, как использовать эти средства в зависимости от особенностей той или иной аудитории, образовательного уровня слушателей — эти вопросы также нашли отражение в статьях сборника.

Много внимания в книге уделяется наглядным пособиям, техническим средствам пропаганды. В ней даны рекомендации, как целесообразно использовать сценарии, диаграммы, фотографии, фрагменты из кинофильма, чтобы каждое наглядное пособие органично входило в учебный процесс.

Авторы многих статей делятся опытом работы методических советов, поднимают вопросы повышения научно-теоретической и методической подготовки комсомольских пропагандистов.

Через всю книгу красной нитью проходит мысль о том, что в процессе занятия в кружках и семинарах комсомольской политсети необходимо тесно связывать теорию с практикой, с задачами коммунистического строительства. Только так можно повысить действенность обучения.

Комсомольскому активу, руководителям семинаров или кружков будет интересно размышления авторов по этим и многим другим вопросам.

А. ПАНОВА.

ПОЛИТИНФОРМАТОРЫ НА ФЕРМЕ

В эти дни на животноводческих фермах Александровского района читаются лекции, проводятся политинформации, беседы. В совхозах работают пропагандистские группы района партии.

В составе групп — работники райкома КПСС и специалисты управления сельского хозяйства. Наша задача — практически помочь совхозным коммунистам в улучшении

массово-политической работы, в организации социалистического соревнования. Партийные работники посещают, как лучше оформить красные уголки на фермах, спланировать их работу. Экономисты, зоотехники и другие специалисты районного управления сельского хозяйства помогут животноводам наладить правильный учет расходов кормов, примут необходимые

меры для улучшения зоветеринарной работы и т. д.

Первые группы выехали на Центральную, Ларинскую и Лукинскую фермы совхоза «Александровский» и также в совхозы «Новоиниловский» и «Стрелецкий».

М. СЕЛВАНОВ,
заведующий отделом пропаганды и агитации Александровского райкома КПСС.

МЕТОДИЧЕСКИЙ СОВЕТ ДЕЙСТВУЕТ

Многие рабочие, специалисты, руководители отделов и цехов Томского нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР повышают свои экономические знания. Третий год здесь плодотворно работает семинар по основам управления производством, руководит которым начальник НГДУ Н. Ф. Мерца. Созданы две школы экономических знаний, курсы по изучению основ экономики производства и

21 школа коммунистического труда.

Нефтяники изучают экономическую политику партии, принципы и методы социалистического хозяйствования, пути изыскания и использования резервов производства. Большую помощь руководителям школ и семинара оказывают созданные при партбюро НГДУ методический совет. В него вошли руководители управления, наиболее опытные пропагандисты: В. К. Кутовой,

Е. М. Вальсали, Б. М. Лавров. Члены методического совета организуют взаимопосещения занятий, изучают опыт пропагандистов, оказывают им методическую помощь. На днях состоялось очередное заседание методического совета, на котором обобщен опыт лучших руководителей школ, проанализированы недостатки и определены меры дальнейшего повышения идейно-политического уровня занятий.

Т. ЮРЬЕВА.



Пропагандисты и слушатели завода измерительной аппаратуры готовятся к очередному занятию. На первом плане — пропагандист, начальник бюро хозяйственного расчета планово-экономического отдела завода А. В. Немцов консультирует по первоисточникам слушательницу Е. И. Погребкову.

На втором плане — слушатель Н. Е. Индукина. Фото Е. Лисицина.

РАБОЧЕЙ МИНУТЕ — СТРОГИЙ СЧЕТ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— За месяц мы даем около 100 километров кабеля ГРШ-50, — говорит бригадир Н. С. Краев. — И надо бы так организовать его производство, чтобы не допускать излишних перепадов. У нас же планирование одну цель преследует: чем-нибудь нагрузить оборудование. Вот и метаемся от одной продукции к другой, допускаем большие потери технологического пара, меди, резины.

На агрегатах непрерывной вулканизации трудятся опытные надровые рабочие. Газовое планирование, четкая диспетчерская служба, выполнение графиков наблюдения обеспечили бы бригадам фронт работ.

Несогласованность в действиях подразделений сменников — главное, что мешает нормальному ритму заводского конвейера. С этим связались, и даже когда дело можно решить простым телефонным звонком, то позвонить не прибегают к его помощи. Например, станки в пятом цехе стояли из-за отсутствия меди диаметром 0,80. Мы прошли на участок первого цеха, где машина № 16 должна была готовить эту проволоку. Машина стояла. Работник, ее обслуживающий, и еще 5 парней из цеха ушли на смену норм ГТО по плану. Мастер участка Р. И. Блинова очень удивился, узнав о дефиците проволоки.

— Если бы нам сказали, мы поставили бы другого рабочего, — сказала она. Мастера подержал и начальник цеха, которого тоже никто не поставил в известность о положении в пятом цехе. Утончил: первый и

последний цехи — соседи. Ну, а соседям полагалось бы дружить.

Через несколько дней мы попросили начальника цеха № 5 Дмитрия Архиповича Явешна назвать данные о фактических простоях оборудования за сутки рейда. Он назвал: один пресс простоял 4 часа — ремонт, второй — 2 часа — отсутствие приемной тары, два оплеточных стола — по 8 часов — заболели работники. Таким образом, официально зафиксированный простой — 22 часа. Так по документам. Фактически же участники рейда только по первому отделению в первую и вторую смену выборочно зарегистрировали более 100 часов целочасовых и внутрисменных простоев. Причем мы не фиксировали 10—15 минут простоя и даже получасовые.

В третьем отделении в первую смену из 8 оплеточных столов работало 4. Во вторую только Т. Х. Попова вовремя включила свои машины. Говорят, через час появились еще одна работница. То же самое и в третьей смене. По сути простой одного оплеточного стола за сутки составил более 100 часов. Речь идет пока не о причинах, а о самом факте простоя, который не попал в документы. Документы отражают незначительную часть простоев. На каждый зафиксированный час простоя рабочего времени приходится по крайней мере 10 часов не зафиксированных.

Такова статистика загрузки оборудования. Она ни в коей мере не соответствует официальной. По документам коэффициент использования оборудования по объему продукции — 2,83. Это более чем идеальный показатель,

который у любого инженера, экономиста вызовет улыбку недоверия. Тем более что показывает сменности равен всего 1,3. Как можно в одном отчете влом иметь две столь противоположные цифры — непонятно.

Чтобы работать лучше, нужно видеть свои просчеты. Видимо, на предприятии не хотят их замечать, стараются приукрасить положение дел. Если верить официальным данным, работа организована на самом высоком уровне. Каждый станок занят в сутки 22,6 часа! Только как быть с теми простоями станками и машинами, которые видели участники рейда? Какой-то ответ могли дать данные хронометражей и наблюдений за работой оборудования. Такие хронометражи последний раз проводились в 1969 году. По отдельным цехам — в 1971 году. Плана проведения фотографий рабочего дня отдел труда и заработной платы не имеет, цехи — тоже. Отсюда вывод: полнейший анализ загрузки оборудования никого не интересует.

САМЫЙ ГЛАВНЫЙ ФАКТОР

Мы вели речь о минутах и часах. Для любого производства они самым тесным образом связаны с выпуском продукции. Можно за счет штурма наверстать определенное количество изделий, даже выполнить план. Но никогда не вернуть потерянное время и вместе с ним потерянную продукцию. Напряжением решающего года пятiletки и можно тем, чтобы дать как можно больше продукции лучшего качества при наименьших за-

тратах. Это означает бережь время, работать производительнее. Путь в высокой производительности лежит прежде всего через строгую дисциплинированность каждого.

Потеря одной минуты одним рабочим в объединении «Сибкабель» означает потерю продукции на 22 копейки. Если потеряет одну минуту каждый рабочий, государство недополучит продукции на 737 рублей 48 копеек. Рейд показал, что учета, следовательно, борьбы за экономии времени не ведется. В день проверки смена мастера Кышко закончила работу с такими показателями: на агрегатах АНВ-85 задание выполнено на 83 процента, на АНВ-115 — на 46,6 процента, на ШМПП-50 — на 72 процента, на местной оплетке — на 63,5 процента. Это произошло в обычный день, даже в благополучный день.

Обвинить за этот срыв как будто некого. Но обвиняемый есть — недисциплинированность. При высоком уровне механизированности современного производства, достаточном уровне (за исключением подготовки кадров самым главным фактором успеха является личная дисциплинированность рабочего и специалиста, без условия и четкое выполнение им своих обязанностей). Вот один пример. В день рейда больше часа в основном цехи с утра практически работали вхолостую: давление технологического пара упало в двое. Объясняют это случайным совпадением: не заводился трактор, чтобы подать уголь в котельную, а в котельной не было запаса топлива. Может, это действительно случайность?

Начальник цеха № 12 (котельная) Ю. А. Исаков за нарядные сутки имеет диаграммы. Они показывают, с каким давлением поступал пар из главной котельной в основные — 5-й и 6-й цехи. На диаграммах перепады от 15 атмосфер (технологическая норма) до... 4,5 атмосферы. Бывают часы, когда основное производство вообще останавливается.

Работники котельной ссылаются на плохое качество топлива, несоблюдение правил его хранения, недостаточную механизацию. Причины уважительные. Но ведь в течение суток, смены, часа уголь остается тем же, уровень механизации не меняется, а давление пара «пляшет». Выходит, что главное — давление в котельной. Ветеран производства, народный контролер коммунист И. Н. Демин считает, что первопричина всех бед — в низкой трудовой дисциплине. Прогрузы, вышки на рабочих местах — довольно частые явления. Подвозчик топлива М. П. Барковский допустил аварию, вывел из строя лебедку. Из-за расхлябанности одного человека цехи недодали продукции на тысячи рублей. В день рейда не вышел на работу подвозчик Д. И. Иванов. Пока искали ему замену, прошло два-три часа.

Многое в укреплении дисциплины зависит от кадровых работников предприятия. Они должны быть примером в труде, воспитателями молодежи. Но иногда они показывают примеры иного рода. Термист цеха № 10 В. И. Хворост — опытный специалист, но плохую славу заслужил прогулами и пьянством. 16 февраля его тоже было на работе, и начальник цеха назвал причиной

невыхода пьянкой. Давно маются в коллективе и со строгальщиком А. П. Виноградовым.

Каждый случай недисциплинированности ведет к экономическим потерям. В третью смену 16 февраля в цехе № 6 простояло 12 высокопроизводительных оплеточных машин из-за того, что не вышли работники С. Петрова, Н. Чеснокова.

За смену машины спелись более 300 километров проводов, — говорит исполняющая обязанности мастера М. И. Беловодская. — Эти работники отличались своей недисциплинированностью и не раз подводили коллектив. Наверное, немного пользы в третью смену было и от слесаря по ремонту в цехе № 5 Владимира Гвардина. На работу он пришел «под хмельком».

Сутки продолжался рейд, в котором приняло участие более 20 человек. Он вскрыл множество фактов потерь рабочего времени, нерационального использования оборудования. Мы не ставили своей целью перечислить все их, более важно вскрыть причины, вызывающие потери. Итого рейда убедительно показывается, что на кабельном производстве еще мало заботятся об улучшении использования рабочего времени и техники, о повышении эффективности производственного производства.

В третьем году пятiletки объединение должно увеличить выпуск изделий на 3,8 процента по сравнению с прошлым годом и на столько же повысить производительность труда. Коллектив кабельного производства имеет все возможности перевыполнить задания.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ РЕЙДОВОЙ БРИГАДЫ

— Навести порядок и добиться строгого соблюдения

пропускного режима; изменить систему учета и движения рабочих. Вести ежедневную отчетность по использованию рабочего времени;

провести хронометражи использования рабочего времени и оборудования. Авторитетными проведения хронометражей по всем цехам и выявить точную загрузку оборудования;

улучшить работу производственной службы, строго удерживать программы работ основных и вспомогательных цехов. Особое внимание обратить на работу котельной, изготовление барабанов, вывозку готовой продукции из цехов. Взять под постоянный контроль межцеховые поставки;

разобраться с технологическими потоками в пятом цехе, обеспечить централизованную доставку сырья и материалов к рабочим местам, добиться механизации вспомогательных операций, чтобы привлечь внимание всего коллектива к экономии каждой минуты, провести общественный смотр использования рабочего времени.

В рейде принимали участие: нештатные инспекторы городского комитета народного контроля И. ТРУШКОВ, П. КАРЛОВ, инженер отдела труда и заработной платы маюстрового завода Ю. МАЛЫЦЕВ, нормировщик завода резиновой обуви Г. БЫКОВА, нештатные корреспонденты «Красного знамени» бригадир слесарей «Сибкабеля» А. БАЖЕНОВ, член штаба «Комсомолецкого проектора» В. ХОЛДОВ, сотрудник промышленного отдела «Красного знамени», телевидения, радио.

О совместном рейде сегодня будет рассказано по телевидению и радио: по первой программе телевидения — в 18,55, по радио — в 19.15.

ЮБИЛЕЙ ВОЛЖСКОГО ГОРОДА

УЛЬЯНОВСК, 20 февраля. (Корр. ТАСС). Сегодня ульяновцы отмечают 325-летие со дня основания своего города. Нарядно выглядят его улицы. В клубах и дворцах культуры, в школах и институтах проводятся тематические вечера, посвященные истории развития города.

Краведам есть что рассказать юному поколению. Симбирск был на старейших многих важнейших событий в жизни нашей Родины. Здесь бушевало пламя крестьянской войны под руководством Емельяна Пугачева. Волжский город дат России историк Н. М. Карамзин, поэт Н. М. Языков, писатель И. А. Гончаров. Отсюда шагнул в революцию Владимир Ульянов.

Иной путь жизни у Ульяновских наших дней. Крупнейшие в стране фрезерные станки и автомобильные двигатели, шерстяные ткани и низковольтная аппаратура, цемент и дождевальная установка — вот далеко не полный перечень того, что производит его труженники. Одного тонна цемента Ульяновск дает сегодня столько, сколько производил его вся царская Россия.

На приеме у юриста

— Расскажите, как выливается наработка за непрерывный стаж трактористам-машинистам? А. ЗАЙЦЕВ.

— Эти надбавки выплачиваются один раз в год в размере 12 процентов от суммы годового заработка при стаже работы от трех до пяти лет.

— Какими документами подтверждаются премиальные за безаварийную работу. В случае же аварии премии лишается весь коллектив, хотя случилась она во время дежурства какого-то одного. Правильно ли это? В. АРЕСТОВ.

— Порядок и условия выплаты премий устанавливаются администрацией по согласованию с фабрично-заводским или местным комитетом профсоюза. Так же определяется и порядок лишения работников премий.

— Правы ли работники бухгалтерии Калужского лесхоза, удерживая из моей заработной платы вместе с алиментами на содержание сына (брак был не зарегистрирован) и налог на холостяков? И. ШАДРИН.

— Для освобождения от этого налога нужно установить отцовство в органах ЗАГС.

— Я была принята на работу без испытательного срока, однако вскоре уволилась. Положена ли мне коллекция за неиспользованный отпуск? А. УЛЯНИЦКАЯ.

— Да, положена. Если вы были приняты на производство постоянно и проработали свыше 15 дней, то при увольнении бухгалтерия обязана начислить вам компенсацию за полный месяц.

— Нам, нескольких папачков четвертого разряда, с 9 ноября прошлого года перевели на нижеоплачиваемую работу — сортировку пиледров на лесозаводе. Из-за частых простоях простоях, однако вскоре уволилась. Положена ли мне коллекция за неиспользованный отпуск? А. УЛЯНИЦКАЯ.

— Да, положена. Если вы были приняты на производство постоянно и проработали свыше 15 дней, то при увольнении бухгалтерия обязана начислить вам компенсацию за полный месяц.

— Нам, нескольких папачков четвертого разряда, с 9 ноября прошлого года перевели на нижеоплачиваемую работу — сортировку пиледров на лесозаводе. Из-за частых простоях простоях, однако вскоре уволилась. Положена ли мне коллекция за неиспользованный отпуск? А. УЛЯНИЦКАЯ.

— Да, положена. Если вы были приняты на производство постоянно и проработали свыше 15 дней, то при увольнении бухгалтерия обязана начислить вам компенсацию за полный месяц.

— Нам, нескольких папачков четвертого разряда, с 9 ноября прошлого года перевели на нижеоплачиваемую работу — сортировку пиледров на лесозаводе. Из-за частых простоях простоях, однако вскоре уволилась. Положена ли мне коллекция за неиспользованный отпуск? А. УЛЯНИЦКАЯ.

— Да, положена. Если вы были приняты на производство постоянно и проработали свыше 15 дней, то при увольнении бухгалтерия обязана начислить вам компенсацию за полный месяц.

— Нам, нескольких папачков четвертого разряда, с 9 ноября прошлого года перевели на нижеоплачиваемую работу — сортировку пиледров на лесозаводе. Из-за частых простоях простоях, однако вскоре уволилась. Положена ли мне коллекция за неиспользованный отпуск? А. УЛЯНИЦКАЯ.

— Да, положена. Если вы были приняты на производство постоянно и проработали свыше 15 дней, то при увольнении бухгалтерия обязана начислить вам компенсацию за полный месяц.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ПЛЕНУМ ЦК КПЧ

ПРАГА, 20 февраля. (ТАСС). Сегодня в Праге начал работу пленум Центрального Комитета КПЧ. С докладом Президиума ЦК КПЧ о выполнении решений XIV съезда КПЧ выступает Генеральный секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак.

Задачи мирного времени

ХАНОИ, 20 февраля. (ТАСС). Сегодня здесь открылась сессия Национального собрания ДРВ. Депутаты высшего органа республики собрались, чтобы повести итоги борьбы вьетнамского народа над агрессией США и наметить пути развития страны на новом этапе.

С докладом правительства ДРВ перед депутатами выступил премьер-министр Фам Ван Донг. Он сказал, что победа вьетнамского народа над агрессией открыла прекрасные перспективы достижения еще более замечательных побед, отвечающих новой обстановке и новым задачам.

Радясь сегодня нашей победе, сказал Фам Ван Донг, мы еще яснее видим ее главный источник: это руководство нашей партии, великой Партии трудящихся Вьетнама, основанной, организованной и воспитанной Президентом Хо Ши Мином. Это линия партии — политическая, военная и международная; правильная, ясная и твердая линия партии, которая далеко видит, способна постоянно прокладывать инициативу, показывать себя творцом, которая полна решимости победить и знает, как бороться и побеждать. Наша партия — это организатор всех побед нашего народа,

организатор и вождь народной войны, которую она доведет до победы. Праздник сегодня победы, сказал Фам Ван Донг, мы торжественно приветствуем подвигов наших соотечественников во всех странах и Народных вооруженных сил как на Севере, так и на Юге, лучших сынов и дочерей народа, которые продемонстрировали свою верность родине и народу, способность выполнять любую задачу, преодолеть любые трудности и победить любого врага.

Фам Ван Донг указал на неразрывную связь победы вьетнамского народа с боевой солидарностью трех народов Индокитая и выразил решимость вьетнамского народа крепить эту солидарность. Говоря о помощи и поддержке борющемуся Вьетнаму социалистических стран и прогрессивных сил мира, Фам Ван Донг сказал: — Для нас это безмерно ценная поддержка, которую каждый вьетнамец должен уметь оценить во всей ее значимости и важности, чтобы продолжать борьбу за наши законные интересы, а также за великие идеи нашей эпохи.

Победное завершение патристической войны против американской агрессии, продолжал премьер-министр, знаменует собой новый поворот во вьетнамской революции. Непосредственная задача нашего народа в обеих зонах — укреплять единство, постоянно обновлять и совершенствовать все усилия для закрепления достигнутых побед, вести строительство социализма на Севере, поддерживать длительную войну на Юге, достигнуть его независимости и идти к мирному объединению родины.

Докладчик подчеркнул, что политика ДРВ в отношении Парижского соглашения состоит в том, чтобы уважать, строго выполнять его и требовать того же от США и сайгонской администрации. Указав на immense место в последнее время нарушения соглашения сайгонской администрации и США, Фам Ван Донг отметил, что борьба за строгое выполнение соглашения будет трудной и сложной. Он заявил, что открывающаяся 26 февраля в Париже международная конференция по Вьетнаму нацелена на обеспечение и выполнение соглашения. Премьер-министр подчеркнул далее настоятельную необходимость восстановления и развития национальной экономики, быстрого перехода от мелкого производства к крупному социалистическому производству, особенно в сельском хозяйстве.

Фам Ван Донг выдвинул основные задачи: срочно восстановить нормальную работу транспорта, восстановить и развивать наиболее важные отрасли промышленности, товотить условия для общего развития ключевых отраслей индустрии, приложить все силы к стабилизации и улучшению жизненных условий народа, быстро удовлетворить его нужды, в первую очередь в районах, которые пострадали от разрушений войны, в промышленных зонах, районах горных и провинциальных центрах.

Очень важно, сказал он, расширить экономические отношения нашей страны с другими странами на основе уважения независимости, суверенитета друг друга и невмешательства во внутренние дела, равенства и взаимной выгоды.

Фам Ван Донг заявил в заключение, что вьетнамский народ полон решимости усилить борьбу за построение социализма на Севере, за завершение национальной и демократической революции на Юге, идти к мирному объединению страны.

Студенты неогамского частного университета «Кью дайтанг», в котором учатся 11.000 человек, объявили забастовку протеста против повышения платы за обучение. Этот взрыв «недовольства студенчества вызван резким увеличением расходов, связанных с получением образования в частных университетах страны. Если в прошлом году стоимость обучения одного студента на первом курсе медицинского факультета «Кью дайтанг» равнялась 535.000 нен, то в текущем году она должна составить 763.000 нен. Особенно резко возросли расходы студента на оплату самого учебного процесса — лекций, семинаров, лабораторных работ. Если в прошлом году расходы студента на это составили 200.000 нен, в текущем году они повысятся до 500.000 нен.

БРАЗИЛИЯ. Массовая миграция сельского населения Бразилии в города, где безземельные крестьяне пытаются найти работу, ведет к дальнейшему обострению социальных проблем городов. Численность городского населения в Бразилии увеличивается ежегодно более чем на 1.300 тысяч человек. Это, помимо растущей безработицы, приводит к острой нехватке жилья.

БОГота. Увеличивается процент населения Колумбии, лишившейся какой-либо медицинской помощи, заявил в конгрессе страны член палаты представителей Абельгардо Дуарте Сотоле. Одним из результатов плохого медицинского обслуживания является низкая продолжительность жизни колумбийцев. В среднем она не превышает 45 лет. Особенно велика смертность среди детей в возрасте до 5 лет. 70 детей из каждой тысячи умирают, не достигнув этого возраста.

МОНТЕВИДЕО. На 17,1 процента сократился в 1972 году реальная заработная плата уругвайских трудящихся. Об этом сообщает главное управление статисти-

В ВОЗЛОЖЕНИИ ВЕНКОВ ОТКАЗАНО

ПЕКИН, 20 февраля. (ТАСС). Министерство иностранных дел КНР отказало представителям посольства СССР в Китае в разрешении совершить поездку в города Шаньин, Харбин, Чанчунь и Далинь для возложения венков в 50-ю годовщину Советской Армии и Военно-

Морского Флота на могилы советских воинов, павших в борьбе против империализма и реакции, за освобождение Китая.

НЕ ТОЛЬКО БОРЗЫМИ ЩЕНКАМИ

НЬЮ-ЙОРК, 20 февраля. (ТАСС). Коррупция в политических кругах стала обычным явлением в США. Американская печать сообщает о том, что длинный список заочников из числа видных политических фигур пополнен именем бывшего губернатора штата Иллинойс, а ныне члена федерального

апелляционного суда США Отто Кернера. В Чикаго жюри присяжных признало этого «служителя Фемиды» виновным во «взятничестве, уклонении от уплаты налогов, мошенничестве, клеветнических и лжесвидетельстве».

Как выяснилось в ходе расследования, Кернер брал взятки в годы своего губернаторства в Иллинойсе. Только по предварительным данным, за это время он получил в карман от 115 до 150 тысяч долларов. Пугающий издевательский фотопортрет издевательски взятки

засохлыми культурами — пшеница, хлопок, ячмень, табак.

В Сирии осуществляется аграрная реформа, идет распределение земли среди малоземельных и безземельных крестьянских хозяйств.

НА СНИМКЕ: крестьяне из северного района страны. Фото БТА — ТАСС.

наличными, предпочитая получать ценные бумаги от владельцев скаковых конюшен, которым он обеспечивал выгодные условия содержания.

84-летнему судье и бывшему губернатору грозит длительное тюремное заключение и штраф в 93 тысячи долларов. До самого последнего момента Кернер был уверен, что присяжные его оправдают, и, когда он был признан виновным, во всем пунктам обвинения. Кернер, по свидетельству очевидцев, рот раскрыл от удивления.

— Нам, нескольких папачков четвертого разряда, с 9 ноября прошлого года перевели на нижеоплачиваемую работу — сортировку пиледров на лесозаводе. Из-за частых простоях простоях, однако вскоре уволилась. Положена ли мне коллекция за неиспользованный отпуск? А. УЛЯНИЦКАЯ.

— Да, положена. Если вы были приняты на производство постоянно и проработали свыше 15 дней, то при увольнении бухгалтерия обязана начислить вам компенсацию за полный месяц.

— Нам, нескольких папачков четвертого разряда, с 9 ноября прошлого года перевели на нижеоплачиваемую работу — сортировку пиледров на лесозаводе. Из-за частых простоях простоях, однако вскоре уволилась. Положена ли мне коллекция за неиспользованный отпуск? А. УЛЯНИЦКАЯ.

— Да, положена. Если вы были приняты на производство постоянно и проработали свыше 15 дней, то при увольнении бухгалтерия обязана начислить вам компенсацию за полный месяц.

— Нам, нескольких папачков четвертого разряда, с 9 ноября прошлого года перевели на нижеоплачиваемую работу — сортировку пиледров на лесозаводе. Из-за частых простоях простоях, однако вскоре уволилась. Положена ли мне коллекция за неиспользованный отпуск? А. УЛЯНИЦКАЯ.

— Да, положена. Если вы были приняты на производство постоянно и проработали свыше 15 дней, то при увольнении бухгалтерия обязана начислить вам компенсацию за полный месяц.

— Нам, нескольких папачков четвертого разряда, с 9 ноября прошлого года перевели на нижеоплачиваемую работу — сортировку пиледров на лесозаводе. Из-за частых простоях простоях, однако вскоре уволилась. Положена ли мне коллекция за неиспользованный отпуск? А. УЛЯНИЦКАЯ.

— Да, положена. Если вы были приняты на производство постоянно и проработали свыше 15 дней, то при увольнении бухгалтерия обязана начислить вам компенсацию за полный месяц.

— Нам, нескольких папачков четвертого разряда, с 9 ноября прошлого года перевели на нижеоплачиваемую работу — сортировку пиледров на лесозаводе. Из-за частых простоях простоях, однако вскоре уволилась. Положена ли мне коллекция за неиспользованный отпуск? А. УЛЯНИЦКАЯ.

— Да, положена. Если вы были приняты на производство постоянно и проработали свыше 15 дней, то при увольнении бухгалтерия обязана начислить вам компенсацию за полный месяц.

ПОДПИСАНО СОГЛАШЕНИЕ

ВЕНТЪЯН, 21 февраля. (ТАСС). Сегодня здесь подписано соглашение о прекращении огня в Лоссе.

ВЫСТУПЛЕНИЕ Л. КОРВАЛАНА

САНТЬЯГО, 20 февраля. (ТАСС). Происшедшей любви средств помощи нормальному проведению парламентских выборов в стране, разработал Генеральный секретарь Коммунистической партии Чили Луис Корвалана. Выступая с речью на предвыборном митинге в городе Коенсенсон, он подчеркнул, что Компартия и другие прогрессивные силы Чили решительно осуждают произвол и насилие, к которым готова прибегнуть реакция для достижения своих целей. Коалиция Народного единства, заявил Л. Корвалана, уверена в своей победе на предстоящих парламентских выборах.

БЕЗРАБОТИЦА, ЗАБАСТОВКИ

БОНН. На конец января в Федеративной Республике Германия насчитывалось 356.400 зарегистрированных безработных. Об этом говорится в сообщении федерального управления по вопросам труда в Нюрнберге.

Таким образом, число безработных по сравнению с декабрем прошлого года увеличилось на 77.100 человек, или на 27,6 процента. Крупнейшие западногерманские сталелитейные концерны «Дугут», «Тиссен — Хюпфер», «Фридрих Хульс» и «Кленнер — Верке АГ» объявили о повышении цен на свою продукцию в среднем на 5,2 процента. Автомобильный концерн «Фольксвагенверк АГ» также объявил о предстоящем с 19 февраля росте цен на свою продукцию в размере 4,4 процента. Подобные шаги в первую очередь объясняются поточной монополией за максимальной прибылью. Прошедшие 15 лет были периодом гибели многих средних и мелких

предприятий текстильной промышленности ФРГ. Если в 1956 году в ФРГ насчитывалось 4.632 таких предприятия, то в настоящее время эта цифра сократилась до 3.407.

Процесс концентрации производства, означавший ликвидацию многих предприятий и увольнение тысяч рабочих, будет продолжаться еще более ускоренными темпами. Как отмечается в этой связи газета «Зюддойче цаитунг», уже через несколько лет в текстильной промышленности будет господствовать лишь «несколько наднациональных крупных предприятий».

ТОКИО. На 4,6 процента возросли оптовые цены в Японии в январе этого года по сравнению с тем же месяцем прошлого года, объявил банк Японии. Это самый большой рост с 1956 года. Рост оптовых цен вызван, как правило, через несколько месяцев рост розничных цен.

Студенты неогамского частного университета «Кью дайтанг», в котором учатся 11.000 человек, объявили забастовку протеста против повышения платы за обучение. Этот взрыв «недовольства студенчества вызван резким увеличением расходов, связанных с получением образования в частных университетах страны. Если в прошлом году стоимость обучения одного студента на первом курсе медицинского факультета «Кью дайтанг» равнялась 535.000 нен, то в текущем году она должна составить 763.000 нен. Особенно резко возросли расходы студента на оплату самого учебного процесса — лекций, семинаров, лабораторных работ. Если в прошлом году расходы студента на это составили 200.000 нен, в текущем году они повысятся до 500.000 нен.

БРАЗИЛИЯ. Массовая миграция сельского населения Бразилии в города, где безземельные крестьяне пытаются найти работу, ведет к дальнейшему обострению социальных проблем городов. Численность городского населения в Бразилии увеличивается ежегодно более чем на 1.300 тысяч человек. Это, помимо растущей безработицы, приводит к острой нехватке жилья.

БОГота. Увеличивается процент населения Колумбии, лишившейся какой-либо медицинской помощи, заявил в конгрессе страны член палаты представителей Абельгардо Дуарте Сотоле. Одним из результатов плохого медицинского обслуживания является низкая продолжительность жизни колумбийцев. В среднем она не превышает 45 лет. Особенно велика смертность среди детей в возрасте до 5 лет. 70 детей из каждой тысячи умирают, не достигнув этого возраста.

МОНТЕВИДЕО. На 17,1 процента сократился в 1972 году реальная заработная плата уругвайских трудящихся. Об этом сообщает главное управление статисти-

